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övetségi tanács elnöki tisztéről Be- 
ovák külügyminiszter azon ülés- 

amára, amelyen a merseillei me- 

kapcsolatban a belgrádi kormány 

nyujtott jegyzéket tárgyalják. Ez 

azért történt, mert Magyarország 

lője jegyzékben kifogásolta, hogy eb- 

gyben egy közvetlen érdekeltségét 

tett állam megbizottja vezesse a tár- 

okat, másrészt pedig azért, mert a 

vetség alapszabályai ezt kötelezően 

k. Nem a csehszlovák külügyminisz- 

a ; éni elfogultsága -"en irányul ez az 

III Mdés, hanem magyarázatát abban a 

1 n birja, hogy a kisántánt államai hi- 

san is bejelentették Genfben, hogy 

koznak Délszlávia jegyzékéhez. IHyen 

a tehát ők is perbe léptek, a pernek 

szereplői lettek és csak természetes, 

enki a saját ügyében egyben vádló és 

em lehet. Máris vita tárgyát képezi az 

gy vajjon az adott körülmények kö- 

ikor a kisántánt három állama a 

etséghez benyujtott jegyzékében 

kozását jelentette be a belgrádi jegy- 

z és azzal azonositotta magát, részt- 

e a döntésben vagy sem. Hiszen bár- 

oldalról és bármikor felmerülhet az 

eltségi kifogás. A közvéleményt azon- 

lsősorban nem ez érdekli, hanem az, 

Ki lesz Benes utóda, illetve helyettese 

öki székben? Genfben állitólag már el 

tötték ezt a nehéz kérdést. Olaszország 

Franciaország exponált szövetségi 

mi kájánál fogva nem vállalhatja ezt a 

pet, Anglia mossa kezeit, Németország 

tagja Népszövetségnek, Japán is füg- 

nitette magát az európai beavatkozá- 

1, nem marad más hátra, mint Orosz- 

got felkérni a tisztség vállalására. Igy 

ajd bele a nemzetek nagy itélőszékének 

ci méltóságába Litvinov népbiztos- 

rs. Moliere tollára méltó vigjátéki hely- 

Már akkor számitottunk azoknak a fo- 

helyzeteknek a lehetőségére, amelyek 

hatnak, amikor a szovjeteket felvették 

0l pszövetségbe. Néhány hét előtt még 
mint elképzelhetetlen eshetőségről ir- 

rról, hogy orosz népbiztos ül majd a 

vetség elnöki székében, amikor pél- 

emzetkisebbségi kérdéseket vagy pa- 

okat tárgyalnak. Megkiséreltük felvá- 

iazt a képet, amikor a nemzetköziség 

ében élő és a nemzetköziség eszméjére 

itott és felépitett szovjet népbiztos veze- 

alatt tanácskoznak nemzeti ügyekről. 

en hozzáértéssei és mennyi megértéssel 

lkedhetik valaki olyan ügy iránt, ame
ly 

merőben idegen, sőt amellyel homlok- 

est ellentétben áll, amelynek létjogo- 

gát tagadja. Egy lehetőség van ennek 

zelésére. Ha feltesszük, hogy az egész 

talkotmány hazugságokon épül fel és 

, amit otthon prédikál és aminek köve- 

tüzzel-vassal kényszeriti a sok milliós 

szombaton elment a zsinagógába áj- 

: imádkozni. Melyik az igazi lelke, 

ne? Amely otthon türi és elrendeli a 

mok bezáratását, a lelkészek bebörtö- 

t, vagy külföldön maga is leborul az 
nagyság kitürkészhetetlensége előtt? 
gyunk Litvinov elnöklésével is a mar- 

nerényletet tárgyaló népszövetségi 

. Milyen lehet és nlyen lesz an- 

biztosok hatalmas kara maga sem bisz 

népet. Olyanformán, mint ahogy a 

t genfi fődelegátusa otthon az atheiz- 

kes hive, az istentelenség hivatott 

tője, de amikor Karisbadban üdült 
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A belgrádi kormány tegnapra igérte 

ujabb jegyzékének benyujtását a Nép- 

szövetséghez. Ez tartalmazná azokat a 

bizonyitékokat, amelyek alapján Délszlá- 

via a marseillei merényletben való rész- 

vétel vádját emeli Magyarország ellen. 

A jegyzék benyujtása elmaradt 

és nem is valószinü, hogy a leg- 

közelebbi jövőben a Népszövet- 

ség főtitkári hivatalába kerül, 

mert Jeftics elutazott, már meg is 

érkezett Belgrádba, ahol a memorandu- 

mot átdolgozzák azon utasitások alap- 

ján, melyeket La v a l francia miniszter- 

Amig Belgrádban a sajtó tovább foly- 

tatja támadó hadjáratát Magyarország 

ellen, addig a magyarországi diákság is 

megmezdult és tegnap tüntetett a bel- 

grádi jegyzék miatt. A déli órákban 

mintegy 

kétszáz főnyi diáksereg gyüle- 

kezett a budapesti délszláv kö- 

vetség Veress Pálné-utcai utle- 

vélkirendeltsége előtt, ahol el- 

énekelte a magyar Himnuszt. 

A rendőrség nyomban a helyszinen ter- 

mett és oszlásra szólitotta fel a diáko- 

kat, akik egy kivételével engedelmesked- 

tek a felszólitásnak. Ezt a diákot a rend- 

őrség őrizetbe vette. A tüntetésre, me- 

Az európai sajtó legnagyobb részét az 

egyes országok szövetségi viszonyai be- 

folyásolják a marseillei merénylet ügye- 

ben, ugyanakkor azonban az angol lapok 

sANSÁGI 

Diákok tüntetése a budapesti 
délszláv utlevélkirendeltség ellen 

Közös magyar-olasz-osztrák jegyzék ké 

APILAP elara 
szenkeszrősés És KINDÓNIVATAL 

Donyotfádik a c 

CsSUTöRTÖK, 1934, NOVEMBER 22 

1c. enariaNu 4. - TELEFON 2-52 

ejtély 

elnök adott a délszláv delegátusoknak. 

Tekintettel arra, hogy december negye- 

dike, amikor a Népszövetség ülésszaka 

kezdődik, rohamosan közeledik, 

kizártnak tartják, hogy az ügy 
tárgyalásra kerüljön. 

Magyarország sürgősségi inditványa, 

melyet Olaszország is támogat, ilyen kö- 

rülmények között elveszti jelentőségét. 

Beavatottak véleménye szerint a legjobb 

esetben arról lehet majd csak szó, hogy 

Jeftics előterjeszti javaslatát, arra 

Eckhardt megteszi megjegyzéseit és 

utána az ügyet a következő ülésszakra 

halasztják. 

lyen semmiféle rendzavarás nem történt, 

a budapesti délszláv követség már teg- 

nap délután reagált, amennyiben 

Bucsevits budapesti jugoszláv 

követ jegyzéket adott át Kánya 

magyar külügyminiszternek, ab- 

ban felhivja a figyelmét a diá- 
kok tüntetésére 

és kéri, hogy a magyar kormány köves- 

sen el mindent, hogy a jövőben a tünte- 

tések meg ne ismétlődhessenek. A rend- 

őrség már a jegyzék átnyujtása előtt 

gondoskodott, hogy az utlevélkirendelt- 

ség épületét, de a követség irodáit is 

rendőrök őrizzék és minden tüntetést 

csirájában elfojtsanak. 

szül! 
megőrzik nyugalmukat és a kérdést ál- 

talános európai szempontból itélik meg. 

A Daily Mail értesülése szerint az angol 

kormány tegnap behatóan foglalkozott a 
egseeseeeeesg 
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politikai merénylet összes körülményeivel 

kapcsolatban, akinek egész uralma é
s min- 

den hatalma a legvéresebb terror alapjain 

biztos-elvtársnak álláspontja egy 

nyugszik? Hogyan itéli meg a marseillei 

gyilkos golyók kiröppentéséne
k tényét egyik 

képviselője az olyan rendszernek, a
melynek 

célkitüzései között egész Európa, sőt az 

egész világ aláaknázása és felrobbantása 

szerepel? Lehet-e komoly és megbizható az 

olyan embernek döntése, aki a világ forra- 

dahmositását vallja céljául - mi
nden esz- 

közzel és minden áron? Vagy ne
m annak a 

e000egeeee 

egyetlen uralkodót tett el láb alól, hanem 

egy egész uralkodói családot kiirtott asszo- 

nyostul, lányostul, gyermekestül együtt? 

Vajjon a különböző merényletek, amelyek a 

társadalmi és állami formák megdöntésére 

irányultak, nem az orosz szovjetektől, az ő 

kezdeményezésükre és támogatásukkal in- 

dultak ki? És annak a néhány millió ember- 

nek erőszakos halála, akiknek vérében fü- 

rösztötték meg az ujszülött tanácsköztársa- 

ságot, nem a szovjet urának lelkén szárad? 

Ezek a képek kell hogy elvonuljanak Litvi- 
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genfi helyzettel és 

az angol minisztereknek komoly 

gondot ad az a kérdés, vajjon a 

sürgősségi kérvénynek meglesz-e 
a foganatja, vagy sem? 

Ezzel kapcsolatban az angol kormányra 

nagy hatást tett Olaszország állásfogla- 

lása, amely szintén szükségesnek mon- 

dotta a jugoszláv jegyzék mielőbbi letár- 

gyalását. A Daily Telegraph ugy tudja, 

hogy Gömbös magyar miniszterelnök 

ausztriai utjának eredményeképpen 

rövidesen közös magyar-osz- 

trák-olasz jegyzék várható a 

délszláv-magyar vita ügyében. 

Ugyancsak a Daily Telegraph szerint az 

angol kormánynak az a véleménye, hogy 

ugy az érdekelt államoknak, mint pedig 

a hatalmaknak időt kell engedni a jegy- 

zékek alapos áttanulmányozására. Ja- 

nuárig a helyzet annyira tisztázódhat- 

nék, hogy az egyes kormányok objektiv 

itéletet mondhatnának. Ennek ellenére 

nem szeretné a magyar sürgős- 

ségi javaslatot kereken elutasi- 

tani, mert Olaszország azonos 

állásfoglalása Londonban mély 

benyomást tett: 

Ezért nem is adott határozott utasitást 

népszövetségi megbizottjának, hanem 

belátására bizta, hogy a helyszinen szer- 

Zzendő tapasztalatai alapján legjobb 

meggyőződése szerint döntsön. 

A londoni Reuter-iroda budapesti hir 

adás nyomán leszögezi, hogy a magyal 

közvélemény valamennyi politikai ár. 

nyalata egyhanguan helyesli a magyar 

kormánynak a lépését, mellyel a délszláv 

jegyzék sürgős tárgyalását követeli. 

Kiemeli a Reuter-iroda, hogy az ellenzéki 

hogy foglalkoztassák akkor, amikor majd 

beleül a Népszövetség elnöki székébe, hogy 

elfogulatlan vezetője legyen egy másik poli 

tikai merénylet tárgyalásainak. Talán : 

is lehetetlen. Ahogy otthonhagyja Moszkvá 

ban az orosz inget és Geniben magá 

feszesen simuló frakkot, vagy aho 

harcot folytat Isten ellen, K 

dig alázatosan hivő lélekkel leborul mind 

hatósága előtt, talán jól becsomagol 

népbiztosi palotában felejti a 

lyek nem divatosak - Gen 

rendszernek képviselője-e, amely nemcs
ak nov lelki szemel előtt, ezek a gondolatok kell 



2. OLDAL 

sajtó is fentartás nélkül támogatja a 
magyar kormányt genfi lépésében. 
Népszövetségi körökben tegnap az a 
pézet terjedt el, hogy 

amennyiben a tanácstagok 

többsége meg is szavazná Ma- 

gyarország sürgősségi javasla- 

tát, a belgrádi jegyzék tárgya- 
lására mégsem kerül a sor. 

hogy halál 
Az Echo de Paris arról vél tudni, 

hogy amennyiben Olaszország és Ma- 

gyarország felveti az összes 

...... 
és . 

a kisántánt államai erre egyön- 

, 

tetüen azzal válaszolnak, hogy 

kérik a Népszövetséget, külön 

határozattal vessen véget az 

ugynevezett legyőzött államok 

reviziós propagandájának. 

Inditványozni fogják ezenkivül az egyes 
államok között véd- és dacszövetségek 
kötését. Amint a jelek mutatják, a mar- 
seillei merénylet ügyével ez a kérdés 

maga tulajdonképpen háttérbe szorul 
és helyette az egész nemzetközi politika 
boszorkánykonyhája kerül előtérbe. 
A rejtély különben a marseillei me- 

rénylet és annak kisérő körülményei kö- 
rül egyre bonyolódik. 

Tegnap váratlanul meghalt 

Ui szövetségi nagyhatalmak születése 
vajudik a nemzetközi politikában 

A marseillei merénylet ügye -mi- 

ként emlitettük - szinte háttérbe szorul 
azon tanácskozások mögött, amelyek uj 

szövetségek, paktumok és egyezmények 

kötését célozzák. Ha a sulypont nem is, 

de a szinhely Genfből Párisba helyező- 

dött át. Uj véd- és dacszövetségek kerül- 
tek az összes nemzetközi tanácskozások 
gyujtópontjába. 

A francia kormány tegnap el- 

küldötte jegyzékét Lengyelor- 

szágnak a keleti paktum ügyében. 

Hetek óta igyekszik a francia diplomácia 
rábirni Lengyelországot a csatlakozásra, 
de a lengyel kormány állandóan kitérő 
választ adott. Emiatt a francia sajtó he- 
vesen támadta is Lengyelországot és fel- 
szólitotta a francia kormányt, hogy in- 
tézzen ultimátumot a varsói kormány- 
hoz, mert az ügy nem maradhat függő- 
ben. 

Párisban nagy elővigvazattal 

szerkesztették meg a jegyzéket, 
mert nem szeretnék a tárgyalá- 
sokat végérvényesen félbesza- 

kitani. 
Amig nem történt meg a végleges eluta- 
sitás, mindig van remény a megegyezés- 

re. Franciaországot különösen az idege- 

siti, hogy a lengyelek állitólag meg- 
egyeztek a németekkel és addig 

nem hajlandók csatlakozni a 

keleti paktumhoz, mig Francia- 
ooország meg nem egyezik Né- 

metországgal is. 

Lengyelországnak a keleti paktumhoz 

való csatlakozása ugyanis teljessé tenné 

Németország bekeritését és kiszolgáltat- 

ná Lengyelország érdekeit az orosz szov- 

jeteknek. Ezért huzódozik Lengyelor- 

szág. Valószinü azonban, hogy német be- 
folyás alatt meg akarja várni. hogy mi- 

lyen m dást nyer a Saar-kérdés. 

A halasztást azzal fogják indokolni, 
hogy a jelenlegi népszövetségi üléssza- 
kot kizárólag a Saar-kérdés tárgyalá- 
sára hivták egybe, ennek napirendjére 
más ügyet nem lehet tüzni. Ebben az 
esetben a marseillei ügy tárgyalása ja- 

nuárra maradna. 

Benes - mint jelentettük - lemon- 
dott arról, hogy a marseillei merényle- 

Telefonon értesitették a szerb emigránst, 
ra itélték és utána megmérgezték 

Londonban egy Petrovics Vo- 

jiszláv nevü ember, aki valami- 

kor a szerb kormányban köz- 

oktatásügyi államtitkár volt. 
Tiz év előtt emigrált, mert ellentétbe 

került a belgrádi politikával. Azóta 
Londonban élt. Petrovics atyja monte- 

negrői volt, anyja pedig szerb szárma- 

zásu. Amióta emigrált, többizben meg- 
kisérelte, hogy beutazást kapjon Szer- 

biába anyja meglátogatására, aki ma is 

Belgrádban él, de ezt az engedélyt nem 

kapta meg. Emiatt rendkivül elkesere- 

dett és több cikket irt angol lapokba, 
amelyekben támadta a belgrádi kor- 
mány politikáját. 

Az utóbbi időben több fenye- 

gető levelet kapott, amelyek 

szerint egy titkos társaság ha- 

lálra itélte és az itéletet rövide- 

sen végre is hajtják rajta. 

VVarsóban átvették a jegyzéket, mely- 

Azóta Petrovics szinte buskomor lett, 

nek tartalmát eddig nem hozták nyilvá- 
nosságra sem Párisban, sem a lengyel 

fővárosban. A lépésről a következő rö- 

vid, de érthető varsói hivatalos közle- 
mény számol be: 

- Függetlenül attól a ténytől, 

hogy hoz-e a francia válasz lé- 

nyeges uj gondolatokat, a len- 

gyel kormány áttanulmányozza 
a francia jegyzéket abban a 
szellemben, amely a két orszá- 

got egymáshoz füzi. 

A francia jegyzék átnyujtásával meg- 

kezdődött a tárgyalások második része, 
a harmadik rész azonban még bizonyta- 
lan és ez a lengyel kormány válaszára 
vonatkozik. 

A lengyeleknek átadott jegyzék mel- 

lett nagy figyelmet szentelnek azoknak 

a tárgyalásoknak, melyeket Titules- 

cu román külügyminiszter Laval fran- 

Franciaország elutasította 
A török külügyminiszter javaslatot 

tett a francia miniszterelnöknek, hogy 

országaik kössenek szoros baráti szö- 

vetséget. Laval udvariasan bár, de 
határozottan elutasitotta ezt a 
kérelmet azzal, hogy a mai idők 

nem alkalmasak egy ilyen szö- 

vetségnek létesitésére. 
A francia kormánynak az a célja, hogy 

egy Földközi tengeri paktumot létesit- 

sen és ebben számit Törökország közre- 

müködésére. Ennek megvalósitása után 

Anglia még nem szögezte le a maga alláspontját 
Olasz körök hangoztatják, hogy nekik 
ugy a Földközi tengerhez, mint pedig az 
Adriához sokkal több közük van, mint 
Franciaországnak, melynek határait 
egyik tenger sem mossa. Párisban attól 
tartanak, hogy ilyen paktumok kötésé- 
nek francia részről való szorgalmazása 

s 

tet tárgyaló népszövetségi ülésszakon 
elnököljön. Megindultak a találgatások 

és a legkomolyabban Litvinov el- 

nökségéről beszélnek. Sokan a tanács- 

tagok közül azonban ellene vannak egy 
ilyen megoldásnak és ezek inkább Por- 
tugália fődelegátusát, Vasconcel- 

lost, szeretnék az elnöki székben látni 

Litvinov helyett. 

alig mozdult ki szobájából és soha nem 
mutatkozott az ablaknál, mert attól 

tartott, hogy az ablakon keresztül lövik 
le. Tegnap reggel holtan találták. 

Holttestét felboncolták és a 
boncolás alapján megállapi- 
tást nyert, hogy Petrovicsot 

megmérgezték. 
A mérgezést gázzal követték el. A meg- 
gyilkolt egyik bizalmas barátja megje- 
lent a rendőrségen és bejelentette, hogy 
Petrovicsot heteken keresztül egy titok- 

zatos társaság üldözte. Nemrégiben 
valaki felhivta telefonon és szerb nyel- 
ven közölte vele, hogy halálra itélték. 
Ezt az itéletet hajtották végre most 
rajta. A rendőrség meginditotta a nyo- 
mozást és állitólag két férfire gyanak- 
szik, akiknek kézrekeritése már csak 

órák kérdése. Az angol lapok nagy cik- 

kekben foglalkoznak az esettel, amelyet 

a marseillei merénylet egyik mellékhaj- 
tásának mondanak. 

cia miniszterelnökkel folytatott. Ezek- 

nek a tanácskozásoknak annál nagyobb 
a jelentősége, mert azokban résztvett 
Tevfik Rüzsdibey török külügymi- 

niszter is. 

A román-francia tárgyalások 
központjában Oroszország ma- 

gatartása állott, mert ennek van 

a legnagyobb jelentősége a kis- 
ántánt szempontjából. 

A Párisból érkező jelentések kiemelik a 
román és francia államférfiu között 

folytatott tanácskozások szivélyességét. 
Titulescu felkeresteLeger francia kül- 

ügyi államtitkárt is, akivel szintén hosz- 
szasan tárgyalt. Titulescu Párisból egye- 

nesen Bucurestibe utazik, hogy jelen le- 
gyen, amikor az orosz szovjetkövet meg- 

érkezik a román fővárosba. Az egész 
francia sajtó nagy jelentőséget tulajdo- 
nit ezeknek a tárgyalásoknak. 

Törökország ajánlkozását 
ugyancsak a francia kormánynak az a 
szándéka, hogy az Adriára vonatkozó 

hasonló egyezményt létesitsen, de ez 

hajótörést szenved azon az ellentéten, 

mely jelenleg is még Olaszország és 
Délszlávia között van. 

Olaszországban különben sem 

szivesen nézik a francia kor- 
mánynak olyan ügyekbe való 

beleavatkozását, amelyekben 
semmi közvetlen érdekeltsége 

nincs. 

nem szolgálja az olasz-francia közele- 
dés ügyét. A török külügyminiszter Pá- 

risból Berlinbe utazik. Ez az utazás 
nagy feltünést kelt. 

Londonból ujabban jelenti a Daily Te- 
legi aph, hogy az angol kormány kebelé 

ben fontos külpolitikai tanácskozások 
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MERANO- szi 
Budapest IV., Bécsi- 
Négyemeletes, uljáépitett pal 
a Belváros legszebb helvén. 
ponti fütés. Hideg-meleg folyóv 

rürdőszobás es teletonos szob 
Udvari szobák P 4 utca 
P 6-tól. - terem házi kezei 

Diétás konyha. 

Balog Józs 
a Berlini-téren v 

Meran szálloda tulai 

voltak. A tanácskozások tárgya 
szláv emlékirat volt, amelyről 
külpolitikai államtitkár és Si 
ügyminiszter beszéltek. Az ang 
mányt első sorban az a kérdés fo 
tatja, hogy Angliának seml 

zék Magyarország sürgősségi in 
nyához. Végül is ugy határoztak, 

hogy Genfben a körülményei 

által megkivánt szükségess 
hez képest miként viselke 

Az angol államférfiaknak az a fe 
hogy a dolgot nem szabad elham löe t 
és talán jobb volna már csak azér ai 
Népszövetség januári gyüléséig 
mert akkorára a kedélyek lehigga 
Mindenesetre Anglia végső állásp 
nak kialakulására nagy hatást gyak 
az, hogy Olaszország is a sürgősségi 
lett foglal állást. 

Hattagu bizottság elé k 
a panaszirat 

Pertinax, az Echo de Paris 
napi számában foglalkozik azokkal 
hetőségekkel, amelyek a december minis jvé 
gyedikén összeülő népszövetségi re 
vüli tanácsülésen felmerülhetnek. 
rinte, amint a jelek mutatják, 

valószinüleg hattagu bizottsá 

got küldenek ki a jugoszlá 

panaszirat megvizsgálására és 

jelentés tételre. 

Ennek a bizottságnak négy e 

és két kis állam lesz a tagja. Perti 

szerint a népszövetségi tanács a 

zöttek részéről a revizióra és a meg 

lásra irányuló törekvéseknek mega 
lyozására is keresni fogja az eszköze 

Erre legalkalmosabb eszköz a kölcsö 

segélynyujtásra vonatkozó egyezmé é 
Franciaország részére elérkezett az a 

hogy ennek az egyezménynek a meg A 

tését siettesse. 

letartóztattak még egy 
gyanus emigrár 

A Daily Express hosszabb cikke 

zöl a meggyilkolt Petrovics szem 
vel kapesolatosan. A lap tudósi 
Petrovics egyik állitólagos barát, 

beszélgetést folytatott, aki érdekes 

gokat mondott el. Eszerint 
Petrovics neki a marseillei me- 
rénylet előtt hetekkel azt mon- 
dotta, hogy Sándor királyt a 

közeljövőben megölik. 
Ezenkivül sokat beszélt a jugoszla 
Fekete kézről is. Neki az a vélem 
hogy Petrovics tagja volt a Fekete 
nek. 

Metzben a rendőrség nen 
letartóztatta Szemj 

gyanus horvát em 
akiről kiderült, hogy a 

gyilkosság idejében Ma: 
leban tartózkodott. 

Minthogy azonban nem tudtak 
semmiféle bizonyitékot szerezni 

tározták szabadlábra való helye 
metzi jugoszláv konzul ez ellen 



da-bizottság liberális párti 

gnap értekezletet tartottak, 

a Bentoiu-jelentésnek szak- 
ló átvizsgálása kérdésével 

tak. Az értekezlet többsége ezt 
nyt elvetette. Foglalkoztak az- 
poviciMihai volt pénzügymi- 

zereplésével kapcsolatban a bi- 

tagjai között támadt vélemény- 

éggel is. Ebben a kérdésben nem 
öntéshez és valószinü, hogy ez 

a kérdés a bizottság mai ülésén még han- 
gos vitát fog provokálni. A fővárosi saj- 
tó ugy tudja, hogy holnap terjesztik a 

bizottság elé Cuza, Argetoianu és Iunian 
jelentését. Valószinünek tartják, hogy 
Argetoianu és Iunian jelentése Popovici 
Mihai szerepével foglalkozik és azt hi- 
szik, hogy ezek a jelentések tisztázni 
fogják Popovicit a gyanusitások alól, 

azonban más nemzeti parasztpárti politi- 

kusokat fognak az ügybe belekeverni. 

::...............
............ 

egőnek mondotta Vaida Sándor a Skoda-jelentés szerkesztőjét 

rt nem vette tigyelembe a tanuk eskű alatt tett vallomásait 
A Skoda-ügy jelentésével kapcsolat- 

ban különben tegnap V a i d a Sándor k
i- 

jelentette, hogy a Bentoiu-jelentés ne
m 

vette figyelembe az eskü alatt vallott 

tanuk kijelentéseit, amelyek a bizottság 

előtt hangzottak el. Más szavakka
l, - 

mondja Vaida - Bentoiu esküszegő, 

mert azt, amit ő és más katonai, val
a- 

mint polgári személyek állitottak, kifor-
 

gatta és a tanuk jelentéseivel ellentétes 

adatok alapján készitette el jelentését. 

.............
. 

tában a tüntetések elmultak. A 

egyetem rektora, miként megir- 

béke érdekében kiadta az egye- 

rténelmi értékü jelvényeit a cseh 
n rektorának. A cseh diákok 

em rendeztek több tüntetést. 

rágai események azonban mély 

gyakoroltak Ausztria, sőt Né- 

szág diákságára is. A bécsi egye- 

tegnap a diákok ülést tartottak, 

il eé Men szenvedelmes hangon támad- 

1inl ehszlovákiát. 

öövetelték, hogy a prágai né- 

het egyetemnek adják vissza 

százados jelvényeit és bizto- 

itsanak számára ugyanolyan 

ogokat, mint aminők felett a 

cseh egyetem rendelkezik. 

si rendőrség, a rendzavarások 

mukadályozása céljából, megszállotta 

ilyetem környékét. A diákság az 

an tartott gyülés után kivonult a 

és hangos kiáltozásokban tört ki: 

osszu Prágáért! Pusztuljon Cseh- 

kia! 

megnek sikerült a rendőrkordont 

és a diákok, akikhez sokan má- 

s csatlakoztak, megindultak a cseh- 

ák követség felé. 

A rendőrség azonban idejeko- 

án megszállotta a követség elé 

vezető utcákat és a diákokat 

nem engedte a cseh követség 

elé. 

lagyobi csoport a belvárosban 

gyik lapvállalat elé vonult, amely- 

ztudomásu, hogy azt a csehszlo- 

ormány pénzeli. A tüntetők bever- 

vállalat összes ablakait. 

németországi Kölnben tegnap 

tt a prágai eseményekkel kapcso- 

n szintén tüntetésre került a sor. 

e 

st és 
iltakoztak az ellen, hogy Prá- 

ban, amely voltaképpen né- 

t alapitás, megalázták a 

régi német egyetemet 

ok előbb az egyetemen tartottak 

Csehország ellen tüntettek 
a prágai események miatt 

csi, kölni és budapesti diákok 
és előnyben részesitették a sokkal fiata- 

labb csen egyetemet. A diákok azután a 

csehszlovák konzulátus elé vonultak, 

ahol követelték a prágai néemet egyetem 

jelvényeinek és összes jogainak vissza- 

Párisból jelentik, hogy a francia ka- 

marában Pietri tengerészeti miniszter 

ismertette tárcájának költségvetését. 

Hangsulyozta, 

gyelemmel volt más országok hadiha- 

hogy 1914 óta a francia hajóhad tonna- 

tartalma harminc százalékkal emelke- 

dett. 

HFeoglalkozott a francia kamara a lég- 

ügyi miniszterium költségvetésével is, 

amelyet Demain tábornok indokolt 

- szóli a bitóia 

A jugoszláviai Guncate községben 

Korovics Milán, akit betörés és uton- 

állás miatt üldöztek, agyonlőtt egy 

rendőrt és egy csendőrőrsvezetőt. A 

krusováci törvényszék ezért kötél általi 

halálra itélte. Amikor közölték vele, 

hogy az itéletet most már az összes fó- 

rumok jóváhagyták és másnap megtör- 

ténik a kivégzése, első kérése az volt, 

hogy adjanak neki cigarettát, mert le- 

tartóztatása óta nem cigarettázott. Az- 

tán kijelentette, hogy a szemüvegét 

szeretné Vonics Ankára hagyni. Vo- 

nics Anka meggyilkolta a férjét és 

husz évi fegyházra itélték. Az asszony 

- erről Korovics is értesült - a fegy- 

házban állandóan panaszkodott, hogy 

nem tud imakönyvéből imádkozni, mert 

nincsen szemüvege. Vonics Ankát beve- 

zették a halálraitélt cellájába, ahol ez 

igy szólt: 

Olecsó tüzifát 
űt, - vagontételben és kicsiny- 
ben, valamint 

án, köszén, koksz és brikeltet 
egkulánsabban, házhoz szállít 

Steiner Sándor 
tűzelőanyagkereskedése 

Bul.Carol(Hunyadi-ut ujsz.47 

- Itt van, Anka, a szemüvegem. Ne- 

kem már nem kell. 

- Köszönöm, fiam, - mondta a férj- 

....... e09
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Husz eszlendő alatt a írancia hajóhad 
tomnatarlalma harminc százalékkal emelkedelt 

hogy Franciaország fi- 

jóinak tonnatartalmára és ezt a mérté- 

ket maga sem lépi tul. Az tény azonban, 

eeessesEEEEEEEEEEYEsEEEEesEeseseseEess
essesecosespgoees 

Szecetnék minél hamavább tul lenni az egészen 

csendőtgyilhos 

adását. A tüntetés során rendzavarásra 

nem került a sor. 

Budapesten a diákok tegnap szintén 

tüntettek a csehszlovák követség előtt, 

de rendzavarás itt sem volt. 

meg. Hangsulyozta, feltétlenül szükség 

van rá, hogy Franciaország különböző 

légügyi felszereléseket szerezzen be és 

repülőgépeit modernizálja. 

Stern előadó hangsulyozta, hogy 

Franciaország tengerészeti felszerelés 

tekintetében nem maradhat el sem az 

Egyesült Allamok, sem pedig Japán 

mögött. Minthogy az Egyesült Allamok 

kormánya nem hajlandó hadihajóinak 

tonnatartalmát leszállitani, nem teheti 

azt Franciaország sem. 

alatt a halálvaitélt 

BoOCCACIO 
DANCING-BAR 

BEucuresti, Calea Victoriei2? 

Londonirevű. A kiválóBlueStar- 

gtátom ezüstlahodalom 

utóbb Jimbolian (Zsombolyán). Az egyik ju- 

biláns házaspár Schamber Mátyás, az 

ottani Landestreu dalegylet elnöke és fele- 

sége, a dalegylet zászlóanyja volt. Hauben- 

reich József káplán ujból megáldotta frigyü- 

ket, majd megható beszédet intézett hozzá- 

juk. A szertartás alatt a Landestreu dalegy- 

let Mersdorf Jenő káplán vezetése alatt egy- 

házi dalokat adott elő. A dalárda tagjai a 

jubiláns házaspár tiszteletére fáklyás szere- 

nádot rendeztek. A menet azután a házas- 

párral együtt a Bauernheim nagytermébe 

vonult, ahol vacsora keretében ünnepelték a 

jubiláns párt. A 

Kampf Mátyás tartottak beszédet, mig Gáb- 

ráncai között kotorászott és előszedett 

rovicsot. 

Az öregasszony azután szoknyája 

egy dinárt. 

- Vedd ezt, Milán, legyen nálad leg- 

alább egy dinár a másvilágon. 

- Köszönöm, legalább egy dinár lesz 

nálam, ha meghalok. 

- Isten bocsásson meg neked, - bu- 

csuzott a férjgyilkos asszony. 

- Te pedig, Anka, ha kiszabadulsz, 

vigyázz, hogy a fiaid becsületesen élje- 

nek, nehogy ide kerüljenek. 

Korovics Milánnak kedvenc ételeit 

főzték az utolsó napon és három liter 

bort adtak neki, amelyet meg is ivott 

és rengeteg cigarettát szivott. Az éjsza- 

kát nyugodtan töltötte. Mikor reggel a 

bitó alá vezették, kérdezték, van-e még 

valami kivánsága. 
Semmi, - feleltee - szeretnék 

minél előbb tul lenni az egészen. 

Hét perc mulva aztán már tul volt 

Tanuljon Un is 

elefon 10-12 

gyilkos asszony és sirva ölelte meg Kol 

sok szep ruhát csa
k a jó szabás adja meg! 

szabni a romániai 

Szabászati Akadémián, 

mindenen. 

. 
Timi 

3. OLDAL 

(Cladirea Romaneasca palotája) 

a lőváros látványossága 

Szenzációs művészi műsor 
jazz 

Három ezüstlakodalmat ünnepeltek leg- 

vacsorán Brauer tanár, 

Stracki Katalin, majd fogadott gyermekük, 

riel humoros költeménnyel emelte a hangula 

tot. Házasságuk huszonötéves fordulóját üún- 

nepeltek Hepp Mátyás gazda és felesége 

is, akiknek házasságát Mersdorf Jenő káp- 

lán ujból megáldotta. A szertartás után a 

nőegyesület testületileg üdvözölte a jubiláns 

pert, amelynek virágcsokrót nyujtottak át. 

A harmadik ezüstlakodalmas pár Heim 

Péter földmives és felesége volt, akiknek há- 

zaságát Haubenreich József káplán áldotta 

meg. A szentmisén a jubiláns maga minisz- 

trált. A mise után Haubenreich József káp- 

lán beszédet intézett a jubiláns párhoz. 

...................
..... 

A viaduktról lezuahan! 
és meghalt eny rendő 

Tegnap reggel a Belváros mögött a me
ha- 

lai ut fölött vezető vasuti viadukton halálos 

szerencsétlenség történt. Az áldozat Zoba 

Nicolae közrendőr. Zoba több más társával
 

a vasuti biztonsági szolgálatot látta el. 
Ami- 

kor reggel félnyolckor a fővárosból bef
utó 

gyorsvonat érkezett, Zoba rendőr a viadu
k- 

ton állott. A vasuti sinpár és a hid széle kö- 

zött mintegy ötven centiméternyi sáv van, 

amelyet deszkával boritottak és gyalogjá- 

rásra használnak. A hid szélén korlát van, 

amely azonban olyan alacsony, hogy f
elnőtt 

embernek csak térdig ér. Alig haladt el a tel- ! 

jes sebességgel robogó mozdony Zoba m
el- 

lett, amikor a rendőr keresztül bukott a hid 

korlátján és a mintegy nyolc méternyi 

mélységbe esett, ahol koponyáját szétzuzta. 

A vérében fekvő rendőrt járókelők találták 

meg, akik értesitették a mentőket, valamint 

Rode Sándor rendőrigazgatót és Popes- 

cu Melius rendőrkomiszárust. A mentők a 

szerencsétlenül járt rendőrt a kórházba szál- 

litották, de már utközben kilehelte lelkét
. A 

vizsgálat eddig még nem tudta megállap
ita- 

ni a szerencsétlenség okát. Valószinü, hogy 

a mozdony a keskeny hidsávon levő rendőr!
 

meglökte, az elvesztette egyensulyát és lezüu
 

hánt. Zoba rendőrt özvegye gyászolja.
 

Fontos lépés készül a leszerelés kér- 

désében. Londonból jelentik, hogy Ri b 

bentropp német leszerelési szakértő, 

aki mint Hitler megbizottja az ang 

fővárosban időzött, tegnap Berlinbe re 

pült. A St ar cimű lap szerint az an 

kormány a leszerelés ügyében fontos 

pésekre készül. A parlamentben mo 

kezdődik a hadügyi költségvetés vitá, 

amelynek során Simon külügyminisz 

ter szenzációs kijelentéseket fog te. 

Kedden délelőt Simon magához kérett 

von Hoesch londoni német nagyköve 

tet, akivel leszerelési kérdésekről tár 

gyalt. Ugyanakkor Sir E Phi 

berlini angol nagykövet ki 
soara, I., Piata Tnirii 18 

: 

Hitler birodalmi vezértől. 



4. OLDA 

Előöflzetési arak: 

Fománlában: Havonta 70, negyetevre 
200, félévre 380, egész évre 
Nyugdijasok havonta 60, negyed. 
évre i60, félévre 800, egész évre é0e 

leit fizetnek 

Wagyarországons Havonta 4, negyed- 
évre 10, ekan 20, ege er ó Peneó 

arországinyugdijasok hav 
e 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Iel lel lon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 

vagy 2-42 

szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomdsa 
nyomása. 

Jtt hagyott tennünket 
az egyetlen kinat 

Egyetlenegy volt belőle és az is itt hagyott 

minket. Ennek a városnak most már kinai 

ember nélkül kell meglennie. A rendőrségen 

hozott össze vele a véletlen. Ez a kinai 
ugyanis tudja a rendet: szabályszerüen leje- 

lentkezett, mielőtt elutazott volna. Ott be- 

szélgettem vele. Bemutatkozott: 

- Sin-Din Logh-I-To szobrász és keres- 

kedő. 
Danciu Traján rendőrkomiszárus ma- 

gyarázza meg ennek a kettős foglalkozásnak 

az értelmét: 

- Zsirkőből kinai szobrokat farag és azo- 

kat korcsmál ban és kávéházakban árusitja. 

Megindul a beszélgetés köztem és Sin-Din 

Logh-I-To között. En ugyan nem tudok ki- 

vaiul, de ezzel szemben ő beszél románul, 

magyarul és egy kicsit németül. 

Mikor volt utoljára Kinában? - kér- 

Bem. 

- Harminckét év előtt, 1902-ben. 

Akkor azonban mindössze két esztendős 

volt. Charbinban született 1900-ban. Apja 
már előzetesen megjárta Hurópát és azért 

ment haza, hogy nősüljön. Mikor fia két éves 

lett, feleségét és gyermekét magával hozta 

Európába. Budapestre mentek. Tiz éves volt, 

amikor apja meghalt és a háboru alatt a 

mavilágra költözött anyja is. Akkor azon- 

ban már tudta a kinai figurák faragását és 

azok árusitásából tartotta fenn magát. A 

báboru után Bucurestibe került. Ott megta- 

nult románul. Ott ismerte meg a feleségét, 

8i-Hangot is. Nagyon boldogok voltak, de 
életüket elkeseritette Ji- Hang anyja. Ugy- 
látszik, hogy a kinai anyósok se különbek, 
mint már fajbeli társnőik. Azért Erdélybe 

jött és végül ejutott városunkba is. 

- Nagyon nehéz az élet, - panaszkodott 

Sin-Din Logh-1-To, az emberek nem akar- 
hak venni elég kinai szobrot. Nézegetik és 

mnondják: szép, szép, de nem veszik, mert 
hincsen pénzük. Muszáj nenni máshová. 
Megpróbálom Aradot. 

Kinába nem akar menni? 
Legyint a kezével, mintha azt akarná 

mondani, hogy mit keresne ő Kinában, ame- 
Iyet tulajdonképpen sohasem ismert, bár a 
hazáj ja Mintha meg akarná ez indokolni, 
hozzáteszi: 
- Ott nem vesz senki kinai szobrocskát. 

ke. 

- Facha Agoston megyéspüspök hat 
annegyedik születésnapja. Pacha 

oston dr. megyéspüspök most érte 
meg hatvannegyedik születésnapját. A 
büspök születésének évfordulóját csen- 
es visszavonultságban töltötte el. Ki- 
ánságára mindennemü üdvözlés el- 

Az ország különböző részein hidegre for- 

dult az időjárás. Clujon (Kolozsvárott) 7 
fok hideg volt, a fővárosban és a Fekete-ten- 

ger melletti Balcicban a fagypont alatt egy 

fokot mutatott a hőmérő. Ezzel szemben 

Besszarábiában esett, Bukovinában és Er- 

dély északi részében pedig havazott. A Bán- 

ságban tegnap egész nap borus idő volt és a 

hőmérséklet valamivel lágyabb volt, mint az 

előző napon. A hőmérő reggel 2, délután 

négy órakor pedig 9, este 6 fok meleget mu- 

tatott. A meteorológiai intézet jelenti: Észa- 
ki szél mellett teljes felhőzet várható, észa- 

kon és keleten esővel, a hegyes vidékeken 

vsal 

a legmagyobb ö 

November 30-án befejeződik a bel- 
földi kölcsön jegyzése, amely az ország 

minden részében kielégitő volt. Hivata- 
los körök minegy öt milliárd lei jegy- 

zési eredményre számitanak. Erdekes, 

misoara (Temesvár) városa és Timis- 
Torontal megye vezet és a legnagyobb 

összeggel az ország többi megyéit meg- 

előzte. A megyei prefekturán elkészült 
a kimutatás a megyei tisztviselők jegy- 
zéséről. Eszerint a megyei tisztviselők 
400.000 lei, a szolgabirói hivatalok 

140.000 leit, mig a községi tisztviselők 

egy millió 200.000 leit jegyeztek. A köl- 
csön jegyzésében résztvesznek a köz- 

ségek, a közbirtokosságok és a legelő- 

bérleti társaságok is, amelyek mintegy 
15 millió leit jegyeznek. Méltó módon 
vette ki részét a jegyzési akcióból a 

Gyapjuipar tisztviselőkara és munkás- 
sága is. A nagyipari vállalat tisztviselői 
és munkásai két millió leit ajánlottak a 

kölcsön céljaira. A városnál szintén el- 
készültek a kölcsön céljaira ajánlott 
összegek összegezésével és a város ma 
reggel fogja befizetni a lejegyzett ösz- 

szeget, amely tizenhárom millió 596.000 
leit tesz ki. 

A kölcsön előnyeihez tartozik az, 

......... 

A VATIKAÁN ALLAÁSFOGLALÁSA A 

SAAR-KÉRDÉSBEN. A Petit Journal sze- 

rint a Vatikán most hozta nyilvánosságra a 

Saar-vidék ügyében való hivatalos állásfog- 

lalását. A katolikus papság a Saar-vidék la- 

kosságát - anélkül, hogy befolyásolni akar- 

ná, vagy tanácsokkal akarná ellátni - arra 

figyelmezteti, hogy a német lakosságnak 

Németországhoz való visszakerülésére irá- 

nyuló kivánsága teljesen jogosult. 

- fitkos fegyverraktárt lepleztek le. 

Madridból jelentik, hogy a spanyol hatósá- 

gok tegnap Oviedóban titkos fegyverraktárt 

lepleztek le, amelyben százötven puskát, 

harminchat bombát és különböző más hadi- 

szert találtak. Az esettel kapcsolatosan hu- 

szonhárom személyt letartóztattak. 

- Amerikai fegyencek hőstette. Az 

amerikai Alabama állam Hutsville város 
fogházában hat fogoly az udvaron a rá- 

juk vigyázó két fegyőrre bottal támadt, 
majd megbilincselte azokat és mindket- 
tőt az egyik cellába zárta. A hat fogoly 

azután a fogházban fegyvereket szer- 
zett, kirohantak az épületből, a szomszé- 

dos garázsból egy autot loptak és azon 
aradt. 

Muntenia egyes vidékein 8 fok meleg volt. 

Temesmegye és a város vezet 

jegyzésénél a többi megyék előtt 

hogy a kölcsön jegyzésénél eddig Ti- 

- Sok helyen beköszöntött a hó és fagy. 

Telefen: 906 

Válogatott 
izlésü : 

Női téli- 
kalátok 
Szőrme- 
hundák 
Délutáni 
és eslélyi 
ruhák 

összeggel a kölcsön 

hogy évente négyszer minden öt mil- 

liárd lei után 45.000 kötvényt váltanak 

be ezerkétszáz leies áron, vagyis a köt- 
vénytulajdonos jelentős üzleti haszon- 
nal kapja vissza befizetett pénzét, A köl- 

csön ilyen amortizálása már a jövő év 
február elsején kezdődik és ugyanakkor 
kerül sor az első prémiumok kisorsolá- 
sára is. Összesen hetvenhárom nyere- 

ményt sorsolnak ki, többek között két 
darab három milliós, három darab egy 
milliós, öt darab félmilliós, öt darab 

250.000 leies és ötvennyole darab 

100.000 leies nyereményt sorsolnak ki, 

tehát a kötvények szerencsés tulajdo- 
nosai február elsején már milliomosok 
lehetnek. A huzásokat ezenkivül minden 

év május, augusztus és november hó- 
napjaiban megismétlik. 

A hentesek és mészárosok ipartársu- 

lata tegnap este ülést tartott, amelyen 

Olariu Péter elnök kifejtette a bel- 

földi kölcesön előnyeit és rámutatott 
arra, hogy a jegyzésben mindenkinek 
részt kell vennie. A szakcsoport elha- 
tározta, hogy huszonötezer leit jegyez, 

ezenkivül azok a jelenvolt hentesek és 
mészárosok, akik eddig még nem je- 
gyeztek kölcsönt, az ülés során körül- 

belül harmincezer leit jegyeztek. 
............ 

- HEckhardt választójogi javaslata. An- 

nak idején budapesti jelentés alapján megir- 

tuk, hogy Eckhardt Tibor, aki a magyar 

kisgazda párt vezére, választójogi reformja- 

vaslatot nyujtott át a kormánynak. Ez a ja- 

vaslat a kisgazda párt köreiben élénk vitat- 

kozásokra adott alkalmat. Kun Béla, hód- 

mezővásárhelyi képviselő most levelet inté- 

zett Eckhardt Tiborhoz, akivel közli, hogy 
választójogi javaslatával nem ért egyet és 
azért a kisgazda pártból kilép. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 

éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

József' keserüviz ugy az alhasi pangást, 

mint az emésztés renyheségét megszünteti, a 

rekeszizom emelkedését csökkenti és a ma- 
gas vérnyomást mérsékli. 

- Elhunyt jegyző. Szabadi Dancs 

László nyugalmazott jegyző hosszas be- 

tegség után hetven éves korában Lugo- 

jon elhunyt. Temetése nagy részvét "5- 
zepette ment végbe. A temetésen részt- 
vett a Magyar Dal- és Zeneegyesület is, 

amelynek hosszu időn keresztül választ- 
mányi tagja volt. A dalárda elhunyt tag- 

intecnitz 
pr. FIBRA S. A. 
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Marthini Tas0 lestőművész kénkiállitása a I 
klusban 

Elményt jelentő müvészi 
Marchini Tasso festőmüvész 
tása, amely most nyilt meg a 
klub helyiségében. A fiatal ol 

mazásu müvész, aki ez alkalon 
ször mutatja be müveit nálunk, 

teljes sikert aratott. Harmonia, szi 

dagság és erő jellemzik alkotásait,: 
lyek az impresszionizmus nemes j 
viselik. Körülbelül negyven képé 
mése legjavát mutatja be ez alk 
mal Marchini Tasso, aki sikerei kö 
azzal is dicsekedhetik, hogy a bucur 

Salon második dijának nyertese és 

pek mindegyike a legfinomabb el 
désről tesz tanuságot. Elragadóa 

pek a tájképek, de megragadó 

csendéletek is kompoziciós széps 
ben és szinpompájukban. A portrék 
és lelkiesség r nemés arán, nyának tant 

egész kiállitáson a szine élete és 
gazdagsága. Marchini Tasso képkii 
tása, tekintettel a közönség hatal 
érdeklődésére, délelőtt és délután n 
tekinthető. 

mégis tenk elkészül 
egyszee majd a Capital-m 
A Capitol-mozi uj tetőszerkezet 

mint ismeretes - vasból készül. A 
alkatrészek immár elkészültek és 
ma érkeznek városunkba. Tiz nap 
megtörténik a felszerelés és utána n 

ban megkezdik a Capitol-mozi ujjáé 
sére irányuló munkálatokat. Ugy te. 
zik, hogy éjjel-nappal fognak rajta 
gozni és ebben az esetben lehetség 
tartják, hogy a Capitol hat hét alat 
jesen elkészül. Ez annál is inkább ! 
séges, mert a legtöbb munkát a mozi 

sejében kell végezni. Amennyiben a 
ziépitésben semmiféle fennakadás 
mutatkozik, ugy a Capitol-mozit 

második felében talán mégis megnyi 

Szerda. november 28. 

Apolló-mozi: Asszonyok kegyence. 

Forum-mozi: Mesék a bécsi erdőből. 
elrobogtak. ját gyászdallal bucsuztatta. 

December 1-én és 2-án, szombaton és vasárnap, a Lloyd-kliubban 

Nagyszabásu Mikulás- és karácsonyi kiállit 
rendezi a Magyar Leánytagozat 

Select-mozi: örök szerelem. 



fosháza előtt pompás k
om- 

szfalt kocsiut van. Sima- 

esett. Itt-ott egy-két 

süppedések mutatkoz- 

primált aszfeltot az al- 

t E helyrehozzák és aztán 

ut a városháza előtt van. 

a város számos részén ni
n- 

ut, vagy ha van, olyan 

De a városháza előtt: igen. Ott
 

Es KALLAY HAZAÉRKEZ- 

mbös Gyula magyar minis
zterelnök 

y Miklós földmüvelésügyi minisz- 

országi vadászutukról tegnap d
él- 

eztek Bécsbe és nyomban
 to- 

Budapestre. A bécsi pálya
ud- 

osztrák kormány részéről Berger 

gg külügyminiszter bucsuzott el 

mbös és Kállay vonata délután 

or futott be Budapestre. A Keleti- 

aron a kormány tagjai vá
rtak rá- 

1 bös nem nyilatkozott az
 ujságirók- 

triai tárgyalásairól, azonban meg-
 

rajta, hogy feltünően jóke
dve van. 

nagy esküvő előestéjén. A lond
oni 

mint a Daily Express i
rja, - 

szükséges intézkedéseket, 
hogy 

y kenti herceg és Marina her- 

i esküvője alkalmával mindennemü 

rendzavarást megakadályozzon. 

hló tekintettel elhatározt
ák, hogy a 

k, akik a nászmenet utvonalának 

sorfalat állnak, arccal a közönség 

yezkednek el, hogy igy mindenkit 

tarthassanak a nézők közül. A 

küvőre különben megtették
 már az 

őkészületeket. A westminsteri apát-
 

u eldiszitették és az előtte levő téren 

ták az előkelőségek számára a
 tri- 

t. Ma megtartják a holnapi cerem
ó- 

5próbáját és ügyelnek arra, hog
y az 

i pontossággal folyjon le. A Saimt Ja- 

lotában kiállitották tegnap azok
at a 

zépségü nászajándékokat, amelyek- 

ju párt eddig elhalmozták. 

1 egrokkant az egyik Bega- -hid. A Va
- 

u (volt Bem) -utca elején a Begán ke
- 

é haladó hid az idők során rozogává 

a város ideiglenes bizottsága elhatá
- 

annak uj hiddal való kicserélését. Az 

betonból készül és épitését a jövő
 év 

n kezdik meg. Biztonsági okokból a 

zentul csakis könnyü szekerek ré- 

abad a közlekedés. 

utóbaleset az országuton. Még 1929 

ban a vingai országuton sulyos autó- 

történt, amelynél P eiov Luca szol- 

ét vesztette. A baleset Servene és 

iu cég teherautóját érte, amely tizen- 

a sörösüveget szállitott Vingára. Az 

az utmenti árokba fordult, amiért 

m 
IIt) 
I 
mia 

n 

u Simon ügyvéd Wolf Lajos védel- 

itélet megsemmisitését kérte. Az 

a helyt adott az érvelésnek és uj 

lás megtartósára utasitotta a tör- 

zéket. 

ecup volt ezredes és társai itéle- 

benhagyták. A legfelső semmi- 

tegnap tárgyalta Precup volt 

és társainak felebbezését, aki- 

katonai biróság összeesküvés 

egyezjent tiz-tiz évi kény- 

a katonai vádlottak 

ádlot ak felebbezését el- 

vádlottak felebbe- 

A pénzügyigazgatóság eddig még nem 
kapta meg a novemberi nyugdijak kifi- 
zetésére szükséges kiutalást. Valószinü- 
leg erre egyelőre nem is kerülhet a sor. 

Azonnal kifizetik a novemberi nyugdakat 

azoknak. akik a belföldi kölcsönből 

összeget jegyeznek 

Lajos soffőrt a törvényszék egy évi 

ra itélte. Felebbezés folytán az ügy az 

la elé került, amelynek tárgyalásán 

polgári vádlottak felebbezésétől 

toi 

itélete jogerőre 

Vasiliu pénzügyigazgató tegnap hosz- 

szabb tanácskozást folytatott a nyugdi- 
jasok ügyében Mures an pénzügyi ve- 
zérfelügyelővel, majd mindketten telefo- 

non érintkezésbe léptek a pénzügymi: vehetik. Azok a nyugdijasok, akiknek 

niszteriummal is. A tanácskozások ered- nyugdija nem éri el a 4000 leit, szintén 

ményeképpen Vasiliu pénzügyigazgató jelentkezhetnek kölcsönjegyzésre és 

közölte, hogy a nyugdijasoknak a nyug- 

dijra vonatkozó kiutalás nélkül is alkal- 

mat nyujtanak, hogy a belföldi kölcsön 

jegyzésében résztvegyenek és erre a cél- 
ra a pénzügyigazgatóság napi bevételei- 
ből teljesiti a nyugdijak kifizetését. Azok 
a nyugdijasok, akiknek nyugdija meg- 

haladja a havi négyezer leit, azonnal 

megkapják jelentkezésükkor a nyugdi- 

jat, ha hajlandók belföldi kölcsönt je- 

után a fenmaradó összeget azonna
l fel- 

5. OLDA 

gyezni. Azok a nyugdijasok, akiknek 

nyugdija 4000 és 6000 lei között
 van 880 

lei, 6001 és 8000 között 1260 lei, 
8001 és 

10.000 között 2640 lei, akiknek nyu
gdija 

pedig 10.000 lei fölött van 3520 lei bel- 

földi kölcsönt jegyeznek és ebben az 

esetben a kölcsön összegének levonása 

amennyiben legalább egy kötvényt 
880 

leit jegyeznek le. szintén azonnal 
felve- 

hetik nyugdijukat. Azok a nyugdija
sok, 

akik a jegyzésben nem vesznek részt, 

csak a nyugdijfizetéshez szükséges
 ösz- 

szeg kiutalása után kapják meg ny
ugdi- 

jukat. A nyugdijasok a kölcsönjegy
zésre 

és ebben az esetben nyugdijuk felvételé- 

re már ma jelentkezhetnek. 

eeseee .....
..... 

- Halálozások. Meghaltak Jimbolean 

(Zsombolyán) Kaufmann Miklós kő- 

müves, 53 éves és özvegy Wagner Má- 

tyásné, született Allár Anna, 86 éves 

korában. 

-Ugyanegy fegyházban vannak Duca 

gyilkosai. Fővárosi jelentés szerint Con- 

stantinescu Nicolae diákot, néhai 

Duc a miniszterelnök gyilkosát, Oenele- 

mariból Bucurestibe hozták és onnan to- 

vábbszállitják az aiudi (nagyenyedi) 

fegyházba. Néhány nap mulva a dofta- 

nai fegyházból Belimachet szintén 

Aiudra szállitják. A harmadik gyilkost, 

Caranicat nyomban az itéletnek jog- 

erőre való emelkedése után vitték oda és 

igy most már mindhárom Duca-gyilkos 

ugyanegy fegyházban van. 

Jön a második patkányirtás. A legfelső 

reviziós bizottság, mint annak idején meg-
 

irtuk, jóváhagyta a városnak a patkányir
- 

tás ügyében hozott határozatát, amellyel 

ezeknek a rágcsálóknak a város területén 

való kiirtását, árlejtés nélkül, egy cégre biz- 

ta. A város ideiglenes bizottsága tegnap es-
 

te tartott ülésén foglalkozott a patkányir- 

tás ügyével és elhatározta, hogy a közeljö
- 

vőben megrendezi a második irtást. Az erre 

vonatkozó előterjesztést kidolgozásával 

Heim Ernő dr. városi tanácsnokot bizták 

meg. 

Autógázolás miatt elitélt mozicsillag. 

Brigitte Helm, a világszerte hires mozi-
 

csillag, automobiljával Berlinben nemrég el
- 

gázolt egy járókelőt. A berlini törvényszék 

a moziszinésznőt azért most két havi fog- 

házra itélte. 

- önvédelemből embert öt. Ez év au- 

gusztus hatodikán Chesint (Keszinsz) te- 

mesi községben Opris Vasile és Jivan 

Vasile gazdák összeverekedtek. A verekedő- 

ket azonban szétválasztották. Jivan később 

az utcán megleste Opris Vasilet és vasvillá- 

val rátámadt. Opris először kezeivel véde
- 

kezett, de amikor az ütések egyre zuhogtak 

a fejére, kirántotta kését és leszurta a tá- 

madót, aki nyomban meghalt. A törvényszék
 

előtt Opris azt adta elő, hogy önvédelemből 

gyilkolt. A törvényszék elfogadta a véde- 

kezést és a vádlottat felmentette a vád aló
l. 

Az itélet jogerőre emelkedett. 

-A Juhos-ügy tárgyalása. Megirtuk, 

hogy a Juhos-ügyben a eluji (kolozsvári) 

törvényszék tanácsa által városunkban meg- 

kezdett tárgyaláson Juhos Erzsébet ügy- 

nács ellen. A bizalmatlansági inditvány el- 

fogadása ügyében a törvényszék tegnap hir- 

dette ki döntését. Eszerint az inditv
ánynak 

helyt adtak és ezért a tárgyalást novem
ber 

29-ig felfüggesztették. A bizalmatlansági be- 

jelentést a cluji (kolozsvári) törvényszék 

gyedi ma tárgyalja le és az általa kijelölt ta
nács 

eeesosseseesaoseesese
seesese 

védje érdekeltségi kifogást jelentett be a t
a- 

FRANCIAORSZAÁG FELMONDJA A 

WASHINGTONI TENGERÉSZETI
 EGYEZ- 

MENYT. A nemzetközi politika legujabb 

szenzációját Tokióból jelentik. S
hirota japán 

külügyminiszter ugyanis magáh
oz kérette 

Olaszország és Franciaország tok
iói követeit 

és informálta őket a londoni tengerészeti 

konferencia állásáról. Egyben közölte
 a kö- 

vetekkel Japán álláspontját is. Ezután a 

külügyminiszter arra kérte a követ
eket, has- 

sanak oda, hogy országaik mondj
ák fel a 

washingtoni tengerészeti egyezmé
nyt. Való- 

szinünek tartják, hogy Franciaors
zág enged 

a felhivásnak és Japánhoz hasonlóan
 szintén 

felmondja a washingtoni egyezmén
yt. 

- Templomi bucsu. A bánsági Checia 

Cr oata (Horvát Kécsa) katolikus lakossága 

most tartotta meg templomi bucsuün
nepé- 

lyét. Kilian József carpinisi (gyertyámo- 

si) plébános ez alkalomból a hófehér kriz
an- 

témokkal feldiszitett katolikus templo
mban 

ünnepélyes nagymisét és szentbeszéd
et tar- 

tott. Délután a horvát ifjuság a Kaurich-féle 

vendéglő nagytermében táncmulatságot ren- 

dezett. A tánczenét Mixich Ivo és Mixach 

Imre vezetésével a horvát fiatalság tambu- 

rás zenekara szolgáltatta. 

- A beteg legény rémes bosszuja. 

Egy beteg legény bosszuja folytán négy 

ház égett le a Sibiu (Szeben) megyei 

Tilisca községben. Banciu Dumitru 

legény gyógyithatatlan betegségben 

szenvedett, azonban mégis reményke- 

dett, hogy meggyógyul és ezért pénzt 

kért szüleitől gyógykezeltetése miatt. A 

szülők megtagadták a kérelmet, mire a 

legény éjszaka felgyujtotta szülei há- 

zát, de a lángok a szomszédos gazdasá- 

gokra is átharapóztak és négy gazda 

követett el, az egyik égő kazalba ugrott 

és szénné égett. 

- Felrobbant egy nagy kazán. Az 

egyik anatoliai cukorgyárban borzalmas 

erejü robbanás történt. A cukorgyár 

egyik kazána a levegőbe röpült és a szer- 

terepülő vasdarabok egy mérnököt és 

két munkást megöltek. Két mérnök és 

számos munkás, akik a gyártelepen tar- 

tózkodtak, sulyosan megsebesültek. 

le Cerneteaz 

gényt 

szenátus tegnap délután ülést tartott, 

háza leégett. Amikor a legény látta, mit 

- Halálosvégü verekedés játszódott 
(Csernegyháza) község- 

ben. A verekedés a husz éves Juri 

Leonte és az ötven éves Golub Efrem 

gazda között támadt, amelynek hevében 

Juri megragadta a kezeügyébe eső keri- 
téslécet és azzal fejbe sujtotta ellenfe- 

lét. Az ütés következtében Golub bezu- 
zott koponyával összeesett és egy óra 
leforgása alatt meghalt. A gyilkos le- 

letartóztatták és átadták az 

iszaázk 

eredeti engros- árokol 

IOMJNŐL. 

a 

! v 

asztat-éságyneműek 

divatáru nagykereskedésben 

Bulev. I. G. Duca (Börze-utca) 3. 

llációk a szenátusban. A' - Interpe 

amelyen P o p Valér beterjesztette a du- 

nai hajózási rendőrség szabályrendeleté- 

nek kiegészitésére vonatkozó javaslatot, 

Joanitescu D. R. interpellációt jelentett 

be. Rámutatott arra, hogy a tisztviselői 

kinevezések felülvizsgálásánál és rend- 

őrség átszervezésénél visszaélések tör- 

téntek. Samuila az üzletek munkaidejé- 

vel és a társadalombiztositási törvény 

egységesitésével kapcsolatban jelentett 

be interpellációt. Purcareanu elnök erre 

pénteket jelölte meg interpellációs nap- 

ként. 

- December elsején az ekolákban nin- 

csen előadás. A közoktatásügyi minisz- 

ter tegnap rendeletet adott ki, amely 

szerint december elsején, az egyesülés 

ünnepén az iskolákban nem lesz előadás. 

A történelmi napot az iskolákban ünnep- 

séggel fogják megülni és a tanárok a 

nap jelentőségét ismertetik. 

- A városi népkonyhák december ti- 

zedikén nyilnak meg. A város vezető- 

sége ugy tervezte, hogy a népkonyhákat 

december elsején megnyitja. A megnyi- 

tás azonban csak néhány nap mulva fog 

megtörténni. Az erre a célra szolgáló 

alap ugyanis csekély és igy a város ta- 

karékossági okok miatt csak december 

tizedikén nyitja meg az öt vérosrészben 

müködő népkonyhákat. 

- Ausztriában elfogott nemzeti szó- 

cialisták. Bécsből jelentik, hogy Weiss- 

kirche osztrák városkában a csendőrök 

letartóztattak husz fiatal nemzeti szo- 

cialistát, akik titokban katonai gyakor- 

latot tartottak. A csendőrség házkuta- 

tást tartott a nemzeti szocialistak he- 

lyiségében, ahol nagymennyiségü hitle- 

rista röpiratot és sok fegyvert találtak, 

A vweisskirchei nemzeti szocialista cso- 

port vezetőjét hat havi elzárásra itélték. 

Az ember lelkülete 
Martzy Mihály tanulságos előadása 

A Katolikus Népszövetség ifjusági 

szakosztálya, a Juventus Salvátor ülé- 

sén Martzy Mihály tanár értékes és 

tanulságos előadást tartott az emben 

lelkületéről és azokról a hatásokról, 

amelyek bizonyos korszakokban mély 

nyomot hagynak a lélekben. Rámutatott 

arra, hogy a gyermekkorban a példa- 

adás, az ifjukorban a tudományszomj 

kielégitésének vágya és az egyéni ta- 

pasztalat, valamint meggyőződés szük- 

ségességének érzete tölti be az emher 

lelki világát, mig a felnőtt korban az 

önállóság és az életecél öntudata, vala- 

mint a harmonikus élet kialakitásának 

vágya lép előtérbe. Döntő kihatása lehet 

a lelkületre a családnak, az iskolának, 

a barátnak, a könyvnek, a cserkészet- 

nek, vagy hasonló ifjusági intézmény- 

nek. A katolikus ifjunak - mondotta 
Martzy tanár, - arra kell törekedni 

hogy valódi keresztény lelkülete legyen 

és kialakitsa magában a legszebb jel 

lemtipust, a katolikus férfiideá A 

ós előadás 

zsef elszavalta szabol sk Mihály 

Grand Caféb 

holnap folytatja a tárgyalást. ügyéstségnel egy népdal 



6. OLDAL 

- Áthelyezések a jegyzői karban. A 
jegyzői karban ujabban a következő át- 

helyezéseket eszközölték: Cure János 

Macedoniáról Gierre (Gyérre), Körner 

István Foliáról Dolatira, Mehr Mihály 
Dolatiról Foliára, Christoph József 
Ckegleviciről (Keglevicsházáról) Secas- 

ra, Haraszthy György Secasról Petrovo- 

selóra, Kosztics József Petrovose- 
lóról Bucovárra, Friedrich Jakab Cova- 

ciról (Kovácsiról) Sanpetru Nonra (Uj- 

szentpéterre), Heinrich József Sanpetru 

Nouaról Socara és Moldován Gyula So- 
cáról Cheglevicire kerül. 
- A tiz éves Gloria. Az erzsébetvá- 

rosi GIloria-dalegylet vasárnap, de- 
cember 2-án tartja meg alapitásának 
tiz éves jubileumát. Délelőtt kilenc óra- 

kor az erzsébetvárosi plébániatemplom- 

ban istentisztelet lesz, amelyet a Ma- 

gyar Házban diszközgyülés követ, a 
testvérdalárdák és a különböző kultu- 
rális egyesületek részvételével. Este 

nagyszabásu hangverseny és tánc zárja 

be a jubileumi ünnepségeket. 
- Takaréktüzhelyet keres a Misszió. 

A negyedik kerületi Szociális Misszió 
idén is szeretné megnyitni gyermek- 
konyháját. Minden szegény iskolás- 
gyermek egy leiért izletes tápláló ebé- 

det kap a Misszió gyermekkonyhájában. 

Idén azonban nagy akadály gördült a 
negyedik kerületi Misszió gyermek- 
konyhájának megnyitása ele. Az uj 
konyhahelyiségben ugyanis nincsen tüz- 

hely és mivel erre a célra nem áll pénz 
rendelkezésükre, ezért arra kérik a meg- 

értő, jószivü közönséget, hogy akinek 
volna egy fölösleges konyhatüzhelye, 

sziveskedjék azt a nemescélu akciónak 

ajándékozni, esetleg jutányos áron el- 
adni. Megkereséseket negyedik kerületi 

Misszióhoz lehet intézni. Telefon 7-15. 

Ferliingek / nallérav / nyakkendók 
legnagyobb választékban 

Novák Guszfáv ufődánál 
Timiscsra, iV., Strada c. Bratianu 23. 

-Egy leies ebéd szegény gyermekek 

részére. Egy hónapja müködik az Er- 
zsébetvárosban a szegény iskolás gyer- 
mekek részére létesitett egy leies ebéd- 
osztó intézmény. Délben tizenkét órakor 
fiuk és lányok csapatosan sietnek a 
Strada Feldioara (Kazinczy-utca) i4. 
számu házba, ahol egy leiért jó meleg 
ételt kapnak kenyérrel. Az áldásos in- 
tézményt, amelyet a missziótársulat 
hölgyei - Ragályi Arankával, Vuche- 

tich Dórával és Jankulovné-Kászonyi 

Magdával az élén - létesitettek, az em- 
berek jó szive tartja fenn. Az ebédosztó 
intézmény vezetői kérik továbbra is a jó 
emberek támogatását és egyben köszö- 
netet mondanak azoknak, akik a nemes 

célra legutóbb adakoztak. Ezek a követ- 
kezők: Buchmann Mártonné, Hladik 

Sándor, Kersevany, Herczogné, Appel- 
tauer, Stanzel, Martinicsné, Müller, Me- 

cher, Falu, Népáruház, Sailer tanár, 

Zickeli, Eberlein, Csermák, Rajka Géza 

dr., Cili, Skoday Benő, Fehn, Heim Mik- 

lósné, Hemmer, Hartel, Altmann, 

Scheda, Pollák Frigyesné, Schiráné, Ra- 

gályi-család, Muntyán, Molnár fakeres- 
kedő, Hochstrasser dr,, a Déli Hirlap 
utján többen, Prochaska, Endresz, Ha- 

benichtné, Kusmanek, Heupfel, Mayer, 

Bagi, özvegy Pergerné, Schlosser, Lu- 
niacsek, Heller dr., Steiner, Sárga Gyu- 

- Bombamerénylet a mandzsu csá- 
szár ellen. Sanghaiból jelentik, hogy ki- 
nai nacionalisták Pu Yi mandzsuriai csá- 
szár ellen bombamerényletet kiséreltek 
meg. Bár az őrség idejekorán észrevette 
őket, mégis volt annyi idejük, hogy két 
bombát dobjanak. Mindkét bomba fel- 
robbant, azonban egyik sem sértette 
meg a császárt. A merénylőket kivégzik. 
- Ünnepély a piaristarend alapitójának 

tiszteletére. A helybeli piarista főgimná- 
zium Mária-kongregációja december 2-án, 
vasárnap délután félöt órai kezdettel, a pia- 
ristarend alapitójának, Kalazanti Szent Jó- 
zsefnek tiszteletére az intézet disztermében 
ünnepélyt rendez. Cso poti Lajos házfő- 
nök mondja az ünnepi beszédet, a müsor to- 
vábbi számai a következők: Buchner: Imád- 
ság. Vegyeskar és zenekar, Babits M.: Ta- 
vaszi szél. Grasteufelchen: C. Besendahl, op. 
21. Mozart D-moll zongoraverseny. Sik G.: 
Az autó éneke. Karácsonyi responzóriumok 
(Perosi) és Kanizsay F.: AB, egyfelvoná- 
sos. Az ünnepségre ezuton hivják meg a kö- 
zönséget. 

-- Heeckel ligáját Poroszországban be- 
tiltották. Berlini jelentés szerint Gö 
ring, a Heckel eszméi alapján megala- 
kult Materialista Liga müködését egész 
Poroszország területére betiltotta. A liga 
ellen az a vád, hogy tagjai a volt kom- 
munisták közül kerülnek ki és a jelenlegi 
uralom ellen agitálnak. 

- Egymásnak szaladt két tehervonat. 
A Jasi és Chisineu közti vasutvonalon az 
elmult éjjel egy harmincnyolc vagonból 
álló tehervonat összeütközött egy másik 
tehervonattal. A két mozdony és négy 
teherkocsi sulyosan megrongálódott. 
Iacob vasuti felügyelő, aki a tehervo: 
naton utazott, azonnal meghalt. Két ki- 
sérő vasutas életveszélyesen megsebe- 

sgos0essesgsesseseesseenaasa 

lakaritja meg 

dekalumensoroza 

DUPLA 

A TUNGSRAM Deuplaspiallámpa 
lámpágyártás legujabb vivmánya 

SPIRÁLLÁMDA 
DEKALUMENSOROZATBAN 
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MELLETT TÖBB FÉNYT Ab 

7 / 

y
 

Vi
y 

/
 

7
 

V
 

Z Z
 

/ 7 7
 

7 

Vi
ly

 
W
g
 

/
 7
 

/ / 7
 

V
u
 

ü
y
 

77
 

y
 

Rg
 

ak 
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Az angol futballisták 
kontinentális 

Az olasz-angol mérkőzés még mindig 
foglalkoztatja az angol sajtót, amely 
izgatottan ir a mérkőzés következmé- 

nyeiről. A Daily Mail „Tiz sérült angol 
a csapatban" cimen menydörög. Tizen 
ugyanis nem vehettek részt egyesületük 
legközelebbi mérkőzésén sérüléseik 
miatt. A lap leszögezi, hogy lehetetlen 

egy kalap alá venni az angoloknak és a 
kontinens labdarugóinak a futballsza- 
bályokról alkotott felfogást. Az ola- 
szoknak minden eszköz jó volt, hogy az 
ellenfél támadását megakadályozzák. 
Ezzel szemben az olaszok nekiugrottak 

az angoloknak, ellökték, hátulról meg- 

fogták és néha egyenesen torkonragad- 
ták az angol játékosokat, hogy feltar- 
tóztassák őket. Egy másik lap, a 

Sporting Life megállapitja, hogy Anglia 

a játék első perceiben a futballmüvészet 

LENGYEL-ROMAÁN REVÁNSMÉRKŐZÉS 

A lengyel szövetség bejelentette a román 

szövetségnek, hogy nem fogadhatja el a má- 

jus 26-iki időpontot a hucurestii revánsmér- 

kőzés lejátszására. A lengyel szövetség a re- 

váns időpontját februárban fogja közölni, 

láné, Szetelenné, Janisch, Steinerné. 
amikor a szövetségi közgyülés azt megha- 

tározza. 

cember 2-9-ig karácsonyi bazár 
a Stöhr-fiéle vendéglőben 

ahol szép és olcső Mikulás- és karácsonyi ajándékok kaphatók 

................:::::::::.:.. 

Sport 
nem akarnak többe 

csapalot látni az olasz-angol 
mérközés után 

legmagasabb fokát mutatta be. Ez a 
csodás játék addig tartott, amig le nem 
sérült az egész angol csapat. A Daily 
News cimü lapban az Arsenal trénere 
nyilatkozott és kijelentette, hogy ami- 
kor az olasz csapat tiz emberrel küzdött, 
az angol együttes uri módon lefékezett, 
mert nem lett volna reális, ha még négy- 
öt gólt rugott volna. Az olaszok külön- 
ben tudnak, de az angolokat otthon nem 

lehet legyőzni. A Times és a Daily He- 
rald az olaszok harci készségét dicsér- 
ték, mig a Daily Express cikkirója so- 
hasem akar többé kontinentális csapatot 
látni. Amig tehát a lapok egyrésze di- 
cséri az olaszokat, addig több lap a leg- 
élesekb támadást intézi a kontinens lab- 
darugó sportja ellen. M e i s1 Hugó meg- 
állapitotta, hogy az olaszok elleni kriti- 
kák tulzottak. 

A FRADI AFRIKAI TURÁN 

A budapesti Ferencváros a télen nagysza- 
básu északafrikai turát bonyolit le, amely 

Portugáliában fejeződik be. A téli turán a 

Ferencváros nyolc mérkőzést játszik. A tura 

december 15-én kezdődik Fezben és január 

elsején ér véget Portóban, ahol az ottani 

sportegyesület ellen fog a magyar csapat 

játszani. 

A BALKÁN KUPA ROMAN KE 
Fővárosi jelentés szerint a Balkái 

dea, Kovács (Farcasan), Sepi II., 

lescu), Petea, Valcov és Dobay. 

ból tehát három játékost jelöltek ki. 
akerettel kapcsolatban mozgalom 
meg a csakis román nemzetiségü váló 
szerepeltetésére. Amennyiben ez az á! 

tnaila 

sikeres lesz, ugy a kisebbségi játékos 

maradnak a válogatott csapatból. 

A rádió karbantartá 
iiontos! 

Anvak előnyeit már sok százan Iiga 
Ne késsen Un is belépni előfizetőink sor 

Rádió Rédei 12 
IV.. Bulevard Carol " 
PROFESSZIONIZMUS BELGIUMB 

Belgiumban hosszas tárgyalások ut 
vezetik a professzionizmust. Szétvále 

azonban nem lesz, hanem a már több á 

ban bevált vegyes rendszer alapján fe . 

az egyesületek müködni. A belga prof. 

nizmusnak lesz egy ujitása is. Olyan 

bályt akarnak ugyanis alkotni, amel; 

rint idegen országból érkező futballista 
két évi belgiumi tartózkodás után sze 
tethető profinak. 

Bőr- és kötött divatkezt 
Téli alsóruházat 

Harisnyák Kötöttái 
legolcsóbban 

William Weisz si f 
döfler-palota) / Fiók: Scudie 

; . Tilan 

az erzsébetvárosi Miss( 
rendezésépen:n:n: 

Am 



fel kell viládositan 
a városokba miába 

i miniszterium az ország 

ől érkezett jelentések alap- 

pitotta, hogy az utóbbi idő- 

anélküli vidéki lakosság nagy 

1 keresi fel a nagyobb ipari 

kat, hogy munkát keressen és 

z jusson. Ezzel azután még in- 

ehezitik a munkanélküli vá- 

ok kereseti lehetőségét. A 

miniszter ezért átiratot inté- 

spökségekhez, a belügyi, föld- 

endi 

szerdán lép életbe az uj export- 

endszer, amelynek egyik leg- 

b intézkedése, hogy exportálni A. 

V s ak azon városok vámhivata- 

ssztül lehet, ahol a Nemzeti 

avagy valamelyik felhatalma- 

knak fiókjai vannak. A kivitel- 

mnyilatkozat mellett szükség 

ivarlevél másolatára is, ezen pe- 

kell tüntetni, hogy az exportáló 

ésre bocsátja a Nemzeti 

az exportból származó 

bizonyos százalékát. 

hus és élőállat kivitelnél 

16 Hcsatolni a fuvarlevél másola- 

AD kivitelre szánt áruk értékét az 

ellenőrző bizottság december 

"ikától kezdve állapitja meg és 

Haz import-engedélyeket. Az ex- 

én befolyó devizákból a Nem- 

kot a következő százalékos ré- 

s illeti: Anglia 40, Hollandia 70, 

n 45, Egyiptom 75, Spanyolor- 

eaa 

..... 

h lép életbe a k 

i a falvak népét, 

táviratilag is történhetik. A
 jegybank 

tudomására hozza az érdeke
lteknek azt 

is, hogy a Magyarországba t
örténő tü- 

zelőfa és faáru exportja után a
 jegy- 

bank nem igényel devizáka
t, mert az ex- 

port fizetése a clearing-egyez
mény alap- 

ján történik. Az Ausztriával, Magyar- 

országgal és Csehszlovákiával
 megkö- 

jönnek munkát keresni 
müvelésügyi és közoktatásügyi miniszte- 

riumokhoz és kérte, adjanak utasitást a 

papoknak, jegyzőknek, tanitóknak és 

más hatóságoknak, világositsák fel a fa- 

lusi lakosságot arra vonatkozólag, hogy 

a városokban nem találnak munkaalkal- 

mat. Az utazással utolsó pénzüket is el- 

költik és azután a hatóságoknak csinál- 

nak felesleges költségeket, amelyeknek 

gondoskodnia kell hazatoloncolásukról. 

ülkereskedelem 

tött clearing-egyezmények k
ülönben to- 

vábbra is érvényben maradnak. 

Az uj külkereskedelmi rends
zernek a ] 

piacon máris mutatkoznak eg
yes követ- 

kezményei. Fővárosi jelentések szerint 

az ottani piacon két nap óta
 teljesen el- 

tünt a gyapju. Azok a kiskereskedők, 

akik a fővárosba utaztak, hogy ilyirá- 

nyu szükségletüket fedezzék, 
áru nélkül 

tértek vissza. A nagykereskedők egyál- 

talában nem adnak el gyapj
ut, amely- 

nek ára pedig a 360-380 leies árról 

csomagonkint és minőség szerin
t 500- 

530 leire szökött. A nagykeres
kedők az 

uj export-import rendszerrel magy
aráz- 

e, amely intézkedik a devizák 

beszolgáltatásáról is 

Svédország 50, Franciaország 40, Sváj
c 

30, Olaszország 30, Görögország 50, 

Magyarország 50, Csehszlovákia 25, 

Ausztria 40, Németország 40, Lengyel
- 

ország 30, Norvégia 40, Dánia 40, L
ett- 

ország 40, Litvánia 40, Finnország 40, 

Portugália 70, Jugoszlávia 30, Bulgária 

40, Algir 65, Tunisz 65, Marokkó 65 é
s 

Gibraltár 100 százalék. Az uj export- 

import rendszerre vonatkozó intézkedé- 

sekből kitünik, hogy devizakorlátozó 

rendelkezések Oroszországban, Olaszor
- 

szágban, Magyarországon, Görögor- 

szágban, Csehszlovákiában, Ausztriá- 

ban, Németországban, Jugoszláviában, 

Bulgriában, Hollandiában és Belgium- 

ban vannak érvényben. 

A Nemzeti Bank közli az érdekeltek- 

kel, hogy az uj export-import rendszer 

életbe léptetése előtt megkötött export- 

szerződéseket negyvennyolc óra alatt be 

kell jelenteni a Nemzeti Bank egyik 

fiókjánál és az igazolás két hét lefor- 

0, Palesztina 75, Törökország 30, 
eeseceee0eeec0ee 
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amerikat ücökség 
A Déli Hirlap regénye - 

Irta: KRASSÓI PAL 

i nban mindez, amit Komlós az öreg 

hania olthyról gondolt, csak néhány pil- 

08 cikázott az agyában. Nyomban 

ompolthy Éva jutott az eszébe. 

a a mosolygós, mindig vidám, na- 

szép leányt. Csak most jutott eszé- 

bgy Szebenyey Iván milyen sokat 

kozott állandóan a leánnyal. Emlé- 

rá, hogy amikor az öreg Kom- 

a leányával együtt átjött a Kom- 

okra, hogy megtekintse a szénbá- 

kkor Szebenyey még azt is meg- 

hogy a szakértőket Kompolthyval 

alóssal hagyta előre menni a bá- 

pre, ő maga pedig visszamaradt 

Aztán eszébe jutott a nőegyleti 

ág is. Sikerült rávenni Kompol- 

hogy a leányával a mulatságra 

agyon jól érezték ott magu- 

szébe jutott az is, hogy egy pil- 

Iban Szebenyey észrevétlenül ezt 

tom, Péter, hogy te unatkozol. 

kissé körülnézek a mulatozók 

hamarosan szerzek egy szép 

ternek csak most ötlött az 
Szebenyey Iván miért csi- 

mókát. Azért, mert ugy ta- 

Pétert nem köti le valamely nő 

gása alatt történik meg. A bejelentés 

zák az áruhiányt, 

hézségek következtében állot
t be. 

amely az importne- 

A HENTESEK ÉS MESZÁROSOK
 FOR- 

GALMI ADÓJA. Nagy megütközés
t keltett 

a hentesek és mészárosok közö
tt a pénzügy- 

igazgatóságnak az a rendelkezé
se, hogy for- 

galmi adó fizetésére kivánja ő
ket kötelezni 

és pedig ezt visszaható erővel 
szándékozik 

alkalmazni. A hentesek és mészároso
k szak- 

csoportja tegnap Olariu Péter
 elnökletével 

ülést tartott, amelyen elhatáro
zta, hogy eb- 

ben az ügyben küldöttséget me
neszt a pénz- 

ügyigazgatósághoz és hivatkoz
ik arra, hogy 

miként más kisiparosok, a husiparosok is 

mentesek a forgalmi adó fizetése alól. 

Amennyiben a küldöttség nem
 érne el ered- 

ményt, ugy haladéktalanul a miniszter
hez 

fordulnak. 

A bánsági áruforgalom fejleszté
se. A kis- 

ántánt gazdasági tanácsa szeptemberben 

Belgrádban tartott ülésén elhatározta, hog
y 

Timisoara (Temesvár) és Báziás között fo- 

kozottabb áruforgalmat létesit. E
bben az 

ügyben a két állam külön vegy
es bizottsá- 

got küldött ki, amely most kezd
i meg ta- 

nácskozásait a fővárosban. A ro
mán delegá- 

tusok tegnap érkeztek meg Belgrá
dba. 

agosooooseoos9e ....... 

...
. ... 

eveg0e 

A nagy utépitési per kedvezőtlen 
itélete. 

Annak idején feltünést 
keltett, hogy a Ste- 

wart angol utépitési 
vállalatnak a román 

állam ellen inditott keresetében 
a döntő bi- 

róság Romániát ötvenöt millió 
lei kártérités 

fizetésére kötelezte. Micescu 
Istrate ügyvéd, 

aki az angol céget képviselte, 
most az állam- 

tól a neki megitélt ügyvédi 
honorárium ki- 

utalását kérte. A román állam azonban azon 

az állásponton van, hogy a döntő biróság 

itéletét megfelebbezi. A felebbezés azon 

alapszik, hogy Moutet genfi egyetemi ta- 

nár, aki a döntőbiróság elnöke 
volt, jóval az 

itélethozatal előtt olyan nyilatkozatot 
tett, 

amelyből arra lehetett következtetni, 
hogy 

a döntés az angol cég javára 
történik meg. 

Moutet tanárnak a nyilatkozat 
után nem lett 

volna szabad többé a döntőbiróság 
tanács- 

kozásain résztvennie, minthogy azonban 

nem lépett vissza, ez elegendő 
ok a döntő- 

biróság itéletének megfelebbezésére. 

Tartósan lanyha a buzapiac. A 
bánsági 

gabonapiacon élénk kinálat mell
ett ugy a 

buza, mint a többi gabonanemü irányzata 

lanyha. A piaci árak a követk
ezők: temesi 

uj buza 380, torontáli uj buza 390
, időszerin- 

ti tengeri 142, örlőképes uj tenge
ri 150, zab 

250, takarmányárpa 280-285, t
ökmag 450, 

napraforgómag 250-255, muharm
ag 255- 

260, korpa 180, takarmányliszt 200 és 

30/70-es kismalmi liszt zsákkal 
együtt 560 

lei százkilónkint. A lóheremag 28, 
a lucerna 

38-39 lei kilónkint. 
..............

...... 

.............
.... 

val. Ez pedig bizonyára nem volt Iván- 

nak kedvére, aki csak maga szeretett vol- 

na Éva körül legyeskedni. Iván aztán 

nemsokára megjelent Kiss Böskével, 

amiért Komlós hálás is volt neki. Csak 

most volt azonban tisztában azzal, hogy 

Szebenyey Iván voltaképpen saját önzé- 

sének a hangját követte, akkor a társa- 

ságukba hozta Böskét. Csak azért hozta 

neki a táncosnőt, hogy ne zavarja az Éva 

körüli udvarlásban. 

Amikor Péter mindezt végiggondolta, 

mosolygott. 

- Nagyon ravasz róka ez az Iván, - 

gondolta magában. 

Azután megnézte többi levelét is. 

Biztos volt bene, hogy Szebenyey Iván 

nem érte be azzal, hogy az eljegyzési 

kártyát minden kisérőlevél nélkül küldje 

el neki. 

Meg is találta a levélhalomban Iván 

levelét. Feltépte a boritékot és olvasta a 

tartalmát. 

- Kedves Péter, - irja Szebenyey 

Iván - egy végtelenül boldog ember irja 

neked ezt a levelet. Vőlegény vagyok, 

egy nagyon szép, nagyon kedves leány- 

nak a vőlegénye vagyok. A menyasszo- 

nyom Kompolthy Éva. Nem kell róla 

többet irnom. Ismered. Láttad. Akkor 

szerettem meg, amikor először meglát- 

tam. Nagyon boldog lettem, amikor ész- 

revettem, hogy szerelmem viszontszere- 

lemre talált. Aztán rászántam magamat 

arra, hogy megkérjem a kezét. Igent 

meg. Azonban nem tudok sokáig várni 

az esküvőre. Nem tudok most már so- 

káig ugy élni, hogy állandóan magam 

mellett ne tudjam Evát. Azért siettetem 

az esküvőt. Abban állapodtunk meg Evá- 

val, hogy mához öt hétre megtartjuk a 

házasságkötést. Nyomban nászutra in- 

dulunk és legalább egy hónapig mara- 

dunk oda. Nagyon kérlek, hogy akkorá- 

ra idehaza légy. Először is azért, mert 

téged kérlek fel ezennel egyik házassági 

tanunak, másrészt pedig azért, hogy tá- 

vollétem alatt itthon legyen a Carbonia 

elnöke. Embereink ugyan mind megbiz-
 

hatóak az utolsó munkástól a legelső 

mérnökig és a legkisebb gyakornoktól a 

legfelsőbb rangu tisztviselőig, azonban a 

tekintély kedvéért mégis szükség van 

rád. Nem tudom, hogy ezt a levelemet 

mikor kapod meg, mindenesetre azonban 

kérlek, légy szives azonnal táviratozni. 

Komlós Péter megnézte a levél kelte- 

zését. Eppen egy hét előtt irta azt Sze- 

benyey. Tehát már csak négy hét van az 

ötből. 

Azonnal megirta a sürgönyt: 

- szivemből őszintén gratulálok az 

eljegyzéshez. Örömmel vállalom, hogy az 

esküvőn tanu legyek. Legkésőbb két hét 

mulva otthon leszek. 

Becsengette a szállodai szolgát és in- 

tézkedett, hogy a távirat azonnal utra- 

keljen. 

Azután futólagosan átnézte többi leve- 

leit is. Egyetlenegy sem érdekelte valami 

kor kénytelen foglalkozni Evá- mondott. Az eljegyzésünk most volt 

Egyre csak Szebenyey Iván eljegyzése 

és közeli házassága járt a fejében. 

- Boldog Iván, - sóhajtott - neki 

már rózsás élete van. De mi lesz velem? 

Eltökélte magában, hogy most már 

dülőre viszi a dolgot Böskével. Meg kell 

tudnia, hogy a leánnyal hányadán áll. 

Beszélni fog vele és pedig minél előbb. 

Itt Nápolyban kell eldőlnie annak, hogy 

Böske akar-e felesége lenni, vagy sem. 

Már csak azért is meg kell történnie en- 

nek a beszélgetésnek, mert hiszen Böske 

elhagyja a hajót. Ha Böske igent mond, 

akkor maga is bucsuzik a hajó utasaitól 

és Böskét elkiséri Rómába, hogy onnan 

aztán hazatérjen. De, ha a leány nemmel 

válaszol, akkor nyomban expresszre ül 

és siet hazafelé. Erezte, hogy nagy csa- 

pás lenne számára, ha Böskéről le kelle- 

he mondania. Bizonyos, hogy ebben az 

esetben számára sötét, vigasztalan éle
t 

következne. Ugy érezte, hogy soha többe 

nem tudna nőre szerelemmel gondolni. 

Nápolyban Böske is érezte, hogy elér- 

kezett életében a nagy döntés ideje. Ras- 

tagni Giovanninak megigérte, hogy Ná- 

polyban adja meg neki a választ szerel- 

mi vallomására. Most, hogy végre itt 

vVoltak Nápolyban, valami nyugtalanság 

vett rajta erőt. Szerette volna ezt a vá- 

laszt elódázni. Most érezte még fokozot- 

tabb mértékben, mint eddig, hogy mégis 

csak Komlós Péter felé vonzódik igazá. 

ban. Rastagni rokonszenves volt előtte. 

de az, amit Komlós iránt érzett, sol 

mélyebb, sokkal igazabb volt. 

(Folyt. köv.) 



8. OLDAL 

Rádió 
Szerda, november 29. Eucuresti. 1.45.: 

Könnyü lemezek. 6: Rádiózenekar. 8.20: Ka- 

imarazene. 9: Zongorajáték. 9.45: Dalok. 

H0.25. Szalonzenekar. 11.20: Szalonzenekar. 

Budapest. 7.45: Torna, majd hanglemezek. 

10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 11.40: A meg- 

hülésről, felolvasás. 1: Hanglemezek. 1.30: 

Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hirek. 

5.10: Diákfélóra. 5.45: Időjárás, hirek. 6.35: 

Szalonzenekar. 7.45: Munkás félóra. 8.20: 

Orosz Julianna énekel. 9: Kiváncsi asszo- 

nyok, vigjáték. 10.40: Hirek. 11: Jazz. 

11.30: Felolvasás. 12: Operaházi zenekar. 

filkalmazás 

Mindenes szobaleány 
nagyobb háztartásban december 1-re felvé- 
tetik. Cim a kiadóban. (1325) 

Fiatal szobaleány 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. 

(1327) 

Perfekt fotografus 
nagyobb vidéki müterem vezetéséhez keres- 
tetik. Cimeket „Jó kereset" jeligére a kiadó- 
ba kérek. (1326) 

eezez 

Vérszegenyek, betegek, lábbadozók, 
egészségesek és serdülőknek egyaránt 

mindennani itala legyen 
a tannindus Ménes-Magyarádi 
tisztán kezelt, nemes fajbor. 
Kizárólagos eladási helyek: „PROMONTO. 
RUl Arad Hegyaljai szőlőnagybirtokosok 
szövetkezeti üzleteiben, főüzlet: I, Bulev. 
Reg. Maria 8, Viktoria-bank mellett), tiókok: 
II, Strada Melodie 15 (Pacsirta u. sarok), 

IV, Strada Fröbl 47 (Schott-ház). 

Aptóhizdetések 

Bécs. 1: Lemezek. 5.10: Filmlemezek. 6: 
Vonósötös. 11.50: Rádiózenekar. 12.50: Vi- 
dám lemezek. Belgrád. 12: Lemezek. 5.30: 
Rádiózenekar. 8.10: Lemezek. Róma. Este 
9.45: Puccini emlékhangverseny. 11.15: Ve- 
gyes zene. Prága. 1.35: Tánczene. 4.55: Fu- 

csellókettős. Stuttgart. 2.15: Operalemezek. 
5: Szimfonikusok szoprán és tenor énekes- 
sel. 11.30: Tánczene két zongorán. 12: Tarka 
lemezek, majd hangverseny. Strassburg. Es- 
te 10.45: Mandolinzene. 12.40: Vendéglői ze- 
ne. Stockholm. Este 9: Zongoramüvész já- 
téka. 11: Tánczene. Varsó. 5: Könnyü zene. 
6: Dallemezek. 8: Dal- és áriaest. 8.30: Cite- 
rahárfamüvész játéka. 10: Chopin müvek 
zongorán. 11.15: Tánczene. 

Intelligens nő 
aki a háztartás minden ágában teljes jártas- 
sággal bir, idősebb házaspár, esetleg vidéki 
plébánia háztartásának vezetését vállalja. 
Igényei nem annyira a fizetés, mint a jó bá- 
násmód. Cimeket a kiadóba kér „Nem nagy 
fizetés" jeligére. (1320) 

Gyakorlott órakönyvelő 

több évi gyakorlattal, szerény fizetés mellett 
állás keres. Cimeket a kiadóba kérek „Pon- 
tos munka' jeligére. (1306) 

Könyvelő, levelező 
bankgyakorlattal, délutáni irodai elfoglalt- 
ságot (esetleg otthoni munkát) vállal. Tele- 
fon 16-90. (1942) 

Adászvétel 

Férfi télikabát 

magas termetre eladó. II. ker. Str. 3 August 
1. II. em. 2. szám. (705) 

Deasdan 

vószene. 10.30: Lemezek, majd hegedü és 

Csütörtök, november 29. Bucuresti. 2.40: 
Könnyü lemezek. 6: Szalonzenekar. 8.30: 
Közvetités az operából. Budapest. 7.45: Tor- 
na, majd hanglemezek. 10.45.: Hirek. 11: 

tités Londonból. Marina görög hercegnő és 
György kenti herceg esküvői szertartása, 
Koudela Géza dr. magyarázatával. 2.20: Idő- 
járás, hirek. 2.40. Szimfonikus zenekar. 
3.40: Hirek. 5.10: A háztartásról. Vizváry 
Mariska előadása. 5.45.: Időjárás, hirek. 6: 
Gazdatanfolyam. 6.30: Magyar nóták zon- 
gorán. 7: Angol nyelvoktatás. 7.30: Hang- 
lemezek. 7.55: Előadás. 8.30: Bohémélet, 
operaházi előadás. 9.55.: Külügyi negyedóra. 
11.30: Hirek, majd cigánymuzsika. 12.30.: 

Berendezési tárgyait! 
Ajándékokat karácsonyra és 

alkalmakra csak Sternberg-nél vegyen, 
mert: 

SZÉPET 

ERTÉKESET 

OLCSÓN 
óriási választékban csak ott talál. Mercy-u. 

(2539) 

Ha szép akar lenni, 
hbasználjon KULKA-féle 
lIliliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, a 
3 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógyszer- tárában a „Fekete Sashoz", I., sit. CGheorghe 

Zongorát 
teljesen jókarban megvételre keresek. Cime- 
ket a kiadóba „Rövid zongora" jeligére ké- 
rek. (1341) 

Jutányosan eladó! 
Komplett Biedermayer-szoba; egy 
asztal, 2 szék, 4 karosszék. 1 kanapé, 
1 tükör, 1 szekreteres, fiókos szek- 
rény és 1 vitrinnel költözködés miatt. 

sútási hetes: V., Sirada Bratianu (v. Bonnaz-u.) 24 
harmadik lépcső, II. emelet, ajtó 17 

Megbizható irodakisasszony 
perfekt német, román és magyar, irodai 
praxissal, állást keres. Cim a kiadóban. 

(1020) 

Kombinéfüzőök 
Princessfüzök 

Orvosilag rendelt has- 
kötők, alkalmi füzők, 

melltartók 

sanitaria" 
Timisosra, 

Bulevardul Berthelot 21 
Telefon 23-95 

Mazmeseri allást 
keres megbizható házaspár. Cim a kiadó- 
ban. (242) 

reter, nagy madonna. olasz régi festmény, 

zmi 

ameddig az 

Végkiárusitás 
üÜzletáthelyezés miatt az összes tárgyak minden elfo 

Sürgősen eladó 
elegáns hálószoba, ónémet kredenc, 3 ajtós 
tölgyszekrény, könyvszekrény, asztal négy 
székkel, antik etager, konyhabutor, lámpák, 
bélelt bőrkabát és ülőkád, IV., Str. Bratianu 
(volt Bonnáz-utca) 15, II. em. 12. (1943) 

Két darab keveset használt bicikli 
egy női és egy férfi, „"Steier-márka", eladó. 
V. ker. Bulev. Cetatii (volt Vár-sor) 83. 

Ifogadható árban eladók. Antik szek- 
50 drb különféle neves festményt, 1 her- cegi ajándék, nagy kazet a, antik vitrin, berakott, perzsa fotelek, bőrgarnitura, uri szoba, szalon garnitura, szőnyegek, pianino, primás hegedük, iróasztalok, tükrők, antik vázák, szobrok, fehér márványoszlop, fényképezőgép, stb. 

„BELGIANA 
Timisozra I., Str. Eminescu (Zápolya-utca) 6. Telefon 22-80. 

Felolvasás. 11.40: Felolvasás. 12.45: Közve- 

Jazz zene. Budapest II. Este 8.40. Szalon- 

zenekar. 10: Hirek. Bécs, 2.25 
kar. 6.30: Zongorajáték. 10: Szi 
Telmányi hegedümüvésszel. 
Belgrád. Este 8.40. Lemezek 
Brácsa és zongoraszonáta. 
Berlin. 2: Filharmonikusok. 6.1 
mezek. 9.10: Vidám est zenével 
Zongora, bariton, szoprán 
9.45: Operett. Prága. 12: Sz 
4.55: Schrammelzene. 11.15. S 
Strassburg. Este 8.30: Rádióz 
Lemezek. Varsó. 1.30: Filharm 
verseny. Este 9: Rádiózenekar L 
kessel. 10: Szimfonikusok. 11: 
majd tánczene. 

. 

Vakás 
Modern I. emeleti 4 szob. 

lakás, garantált tiszta, III., Str. Ti 
pariu (volt Batthyányi-u.) 8, béri 
vebbet Dr. Gyulay irodájában. Te 

: 3 szobás lakások, 
Bánáti-házban, 2 szobás irodahel, 
emeleten, 2 szobás irodahelyiség 
házban a földszinten, azonnal kia 
bet Temesvári Bank, házgondnok 

Medern 3 szobás 
lakás december 1-től kiadó. Közelebi 
Str. Coroane de Otel (volt Korona 

tonnás uj kocsikkal dolgozom. Vállal 
dennemü felelősséget a rám bizott 
Pelici József, volt Buziási autóbuszti 
os, garázsirozók Gyárváros II., Ca 
ziás 19. Telcfon 1938. Chimex-fé 
gyárban. 

den érdeklődésre szá 
tartható ujdonságotolv 
hat a t 

Cultuva könyvkereskel 
1V. ker.. Eulevard Carol 1 

A Déli Mirlap előfizeti 
nek 25 lei havonta. 
Minden nap cserélh 


